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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 695/12-9-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σε ό,τι αφορά το μέγεθος της ζημιάς στον πρωτογενή τομέα, δεν είναι εφικτό να υπολογιστεί με 
ακρίβεια πριν την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων των εκμεταλλεύσεων στις πληγείσες περιοχές.  
Ωστόσο, παρατίθενται τα στοιχεία των ζημιών όπως αυτά προκύπτουν από τις διαδικασίες και 
επισημάνσεις του ΕΛΓΑ.   
Αναφορικά με τις πυρκαγιές, ζημιές σημειώθηκαν σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 
καθώς και σε  πάγιο κεφάλαιο  υποδομών, εγκαταστάσεων και γεωργοτεχνολογικού εξοπλισμού 
(όπως ποιμνιοστάσια, αποθήκες, στάβλοι και γεωργικά μηχανήματα) και σε αποθηκευμένα 
προϊόντα. 
Για το ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, υποβλήθηκαν δηλώσεις 
ζημιάς για περίπου 10.000 αιγοπρόβατα, 81 βοοειδή και 6.323 μελισσοσμήνη και το εκτιμητικό 
έργο έχει ολοκληρωθεί. 
Η καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων πραγματοποιήθηκε στις 08.11.2023  
Επισημαίνεται ότι, με απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και του ΕΛΓΑ,  οι 
πληγέντες από την πυρκαγιά κτηνοτρόφοι απαλλάσσονται από την καταβολή εκτιμητικών τελών. 
Στις ελάχιστες περιπτώσεις που εισπράχθηκαν εκτιμητικά τέλη, αυτά θα επιστραφούν μαζί με 
την καταβολή των αποζημιώσεων.  
Για το φυτικό κεφάλαιο, δεν προβλέπεται η αποζημίωσή του από πυρκαγιά από τον Κανονισμό 
Ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
και του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη 
θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών 
εκμεταλλεύσεων και την επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής μέσω της Κρατικής 
Αρωγής. Το εν λόγω πλαίσιο (ήτοι τους Ν. 4797/2021, 4871/2021, 4914/2022, 4792/2022  και τις 
ΚΥΑ 110745ΕΞ2021/13-9-2021 (Β’ 4268), 54381ΕΞ2022/19-4-2022 (Β΄ 1963), 187244ΕΞ2022/20-
12-2022 (Β΄ 6606), 187216ΕΞ2022/20-12-2022 (Β΄6606)) θα εφαρμοστεί και για τις πυρκαγιές του 
2023, με σκοπό την όσο το δυνατό αμεσότερη στήριξη των πληγέντων-στη βάση εκτιμήσεων του 
ΕΛΓΑ-μέσω συρρίκνωσης του χρόνου των διαδικασιών επιχορήγησης, που στο παρελθόν 
ξεπερνούσαν τα τριάμισι έτη. 
Βάσει αυτού, σε ό,τι αφορά σε υποδομές, εγκαταστάσεις, εξοπλισμό και αποθηκευμένα 
προϊόντα, συστήθηκαν τριμελείς επιτροπές από την περιφέρεια (ΔΑΟΚ)  με συμμέτοχή του 
ΕΛ.Γ.Α. (1 μέλος) για τις καταγραφές, οι οποίες είναι σε εξέλιξη.  Τα πορίσματα των επιτροπών θα 
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δοθούν στην Κρατική Αρωγή, η οποία είναι υπεύθυνη για την διαδικασία καταβολής της 
αποζημίωσης.   
Ως προς το φυτικό κεφάλαιο, ο ΕΛΓΑ με βάση τις εικόνες του δορυφορικού συστήματος 
Copernicus  και τις δηλώσεις ζημιάς, θα συντάξει ψηφιακό αρχείο με τους δικαιούχους των 
αποζημιώσεων, και θα ακολουθήσει η καταβολή προκαταβολής. Σημειώνεται ότι η καταβολή 
των αποζημιώσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν συνεργασίας του ΕΛΓΑ και της Κρατικής 
Αρωγής, μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
Στη συνέχεια, επί εξατομικευμένων πορισμάτων που θα προκύψουν από εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ, θα 
γίνει η εκκαθάριση των πληττομένων εκμεταλλεύσεων.  Ο σχεδιασμός προβλέπει τη χορήγηση 
προκαταβολής μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, σε αντιδιαστολή με το διάστημα των δύο και 
τριών ετών που απαιτούνταν παλιότερα. 
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την 
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, 
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, 
επαναφέροντας το καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Κατόπιν συνεργασίας του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ με την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου διοργανώθηκαν 
σεμινάρια για τους πυρόπληκτους κτηνοτρόφους, ελαιοπαραγωγούς και μελισσοκόμους για τη 
σωστή Διαχείριση μετά τις πυρκαγιές.  
Αντίστοιχα στον Έβρο έλαβαν χώρα ενημερώσεις για πυρόπληκτους ελαιοπαραγωγούς, 
κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους, όπου παρουσιάστηκαν μέτρα και δράσεις για την στήριξη των 
κλάδων τους και την αναγέννηση των δασικών εκτάσεων. 
Αναφορικά με τις πλημμύρες από τη θεομηνία Daniel, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του 
αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας για ζημιές φυτικής παραγωγής 
έγιναν 404 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί ως τώρα 27.579 δηλώσεις ζημιάς, οι οποίες 
αφορούν σε διάφορες καλλιέργειες όπως βαμβάκι, αραβόσιτο, σανοδοτικά, κηπευτικά κ.α. 
Ως καταληκτική  ημερομηνία υποβολής δηλώσεων ορίστηκε 20η Οκτωβρίου 2023 κατόπιν 
παράτασης που δόθηκε μετά από αίτημα των παραγωγών .  
Οι εκτιμήσεις που θα λάβουν χώρα θα διακρίνονται σε συνολικές και εξατομικευμένες: 

 Η συνολική εκτίμηση των ζημιών θα εφαρμοστεί κατά τα οριζόμενα στο αρ. 18 του 
Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής (υπ’ αριθ. 157502 ΦΕΚ Β’ 1668/27.07.2011)  
κατ’ είδος καλλιέργειας και γεωγραφική ζώνη που πλήγηκε, από τριμελείς επιτροπές, 
μετά από κατηγοριοποίηση -  οριοθέτηση ζωνών.  

 Οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις έχουν ήδη ξεκινήσει. 
Η  μέθοδος των συνολικών εκτιμήσεων στις περιοχές που δύναται να εφαρμοστεί, θα συμβάλει 
σημαντικά στη συρρίκνωση του απαιτούμενου για εκτιμήσεις χρόνου, άρα και του συνόλου της 
διαδικασίας μέχρι την τελική πληρωμή των παραγωγών.  
Αρχικά θα χορηγηθεί προκαταβολή αποζημίωσης, η οποία προγραμματίζεται για τον Νοέμβριο 
2023, και σε θα ακολουθήσει εκκαθαριστική πληρωμή επί των οριστικών πορισμάτων του ΕΛΓΑ. 
Οι τιμές αποζημίωσης θα είναι όσο πιο κοντά επιτρέπουν η εθνική και ενωσιακή νομοθεσία στις 
τιμές διάθεσης των προϊόντων στην αγορά, ενώ  το ύψος της προκαταβολής ανά καλλιέργεια και 
ανά κλάση ζημιάς έχει ήδη ανακοινωθεί με το από 11/10/2023 Δελτίο Τύπου του ΥπΑΑΤ. 
Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση που το τελικό ύψος αποζημίωσης υπολείπεται του ποσού της 
προκαταβολής, το επιπλέον ποσό θα θεωρείται ως αχρεωστήτως καταβληθέν, το οποίο όμως θα 
επιστραφεί μόνο μέσω συμψηφισμού με τυχούσες μελλοντικές δικαιούμενες αποζημιώσεις. 
Ο χρόνος που θα απαιτηθεί για την επανακαλλιέργεια των πλημμυρισμένων εδαφών εξαρτάται 
από το μέγεθος της ζημιάς, τη σύσταση του εδάφους και το είδος της καλλιέργειας. Το 
Υπουργείο μας, μέσω του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  προβαίνει σε δειγματοληψίες εδάφους, από 300 
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σημεία αρχικά, για τον προσδιορισμό των νέων επιπέδων γονιμότητας και τη στρατηγική 
λίπανσης που πρέπει να ακολουθηθεί, ενώ προτείνει δράσεις για την ανάκτηση των βιολογικών 
ιδιοτήτων των αγρών που επλήγησαν. Παράλληλα, έχει αναρτήσει στο διαδίκτυο Οδηγίες 
διαχείρισης των εδαφών και άμεσα θα ξεκινήσει ενημερωτικές ημερίδες.   
Για ζημιές ζωικού κεφαλαίου, έχουν γίνει 2.363 αναγγελίες-δηλώσεις ζημιάς που αφορούν σε 
84.148 αιγοπρόβατα, 7.375 βοοειδή, 111.971 μελισσοσμήνη, 71 μόνοπλα, 647 κουνέλια, 22.781 
χοίρους και 256.483 ορνιθοειδή.  
Οι εκτιμήσεις έχουν ήδη ξεκινήσει. Για τις περιπτώσεις που το απολεσθέν ζωικό κεφάλαιο δε 
δύναται να υποδειχθεί από τον κτηνοτρόφο γιατί έχει παρασυρθεί από το νερό, και επομένως η 
εκτίμηση δεν είναι δυνατή, θα γίνει διασταύρωση όλων των διαθεσίμων βάσεων δεδομένων από 
τριμελείς επιτροπές του ΕΛΓΑ, για τη διαπίστωση των δηλωθέντων.   
Στις 07.11.2023 έλαβε χώρα ήδη η χορήγηση προκαταβολής των εν λόγω αποζημιώσεων. 
Σημειώνεται ότι για τις πτηνοτροφικές και χοιροτροφικές επιχειρήσεις και εκμεταλλεύσεις και 
για εκείνες των ιπποειδών, που δε δύνανται ή δεν υποχρεούνται να ασφαλιστούν στον  ΕΛ.Γ.Α., 
μεριμνήσαμε ώστε να αποζημιωθούν μέσω του Γεωργικού Αποθεματικού έτους 2023 ύψους 15,8 
εκατ. € 
Επιπλέον αυτών, συντάχθηκε μελέτη για την αντικατάσταση του απολεσθέντος ζωικού 
κεφαλαίου με νέα ζώα ελεγμένα, κατάλληλα για το τόπο και τις συνθήκες εκτροφής, από φάρμες 
που θα έχουν επιλεγεί από ειδικούς επιστήμονες, με εγγύηση της ελληνικής κυβέρνησης. 
Αντίστοιχα, σε όσους κτηνοτρόφους έχασαν τις σταυλικές τους εγκαταστάσεις, θα δοθεί πρότυπο 
σχέδιο κατασκευής νέων και προδιαγραφών που θα εξασφαλίζουν υψηλές αποδόσεις στα ζώα 
τους και υψηλές συνθήκες βιοασφάλειας και υγιεινής. Προς το σκοπό αυτό θα αξιοποιηθεί το 
Μέτρο 5.2 του ΠΑΑ για 100% χρηματοδότηση της αγοράς ζωικού κεφαλαίου και της κατασκευής 
νέου σταύλου.  
Όσον αφορά σε ζημιές παγίου κεφαλαίου και εγγείου κεφαλαίου, αυτές εντάσσονται στις 
επιχορηγούμενες από την Κρατική Αρωγή. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στην Περιφέρεια και οι 
εκτιμήσεις διεξάγονται από τριμελείς επιτροπές στις οποίες το ένα μέλος προέρχεται από τον 
ΕΛΓΑ. Οι εν λόγω εκτιμήσεις είναι σε εξέλιξη. 
 Έχει δε εκδοθεί ήδη η υπ’ αριθ. 17173 ΦΕΚ Β’ 5404/2023 ΚΥΑ για τη   διαδικασία χορήγησης 
εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτης αρωγής σε επιχειρήσεις και μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, και αφορά και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και η  
χορήγηση προκαταβολής έχει ήδη ξεκινήσει.  
Επισημαίνεται ότι, για λόγους δικαιοσύνης και ευνομίας,  στην περίπτωση που μετά τους 
διασταυρωτικούς ελέγχους προκύψει αριθμός ζώων μικρότερος αυτού της δήλωσης απώλειας, 
θα υπάρξει διόρθωση αποζημιώσεων στην πραγματική τους αξία και το επιπλέον ποσό θα 
αναζητηθεί ως αχρεωστήτως καταβληθέν 
Ειδικά για τη μελισσοκομία συστάθηκε ειδική επιτροπή, προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή 
λειτουργία του ετήσιου μελισσοκομικού προγράμματος, προϋπολογισμού 61 εκατ. € ως το 2027. 
Αξίζει να αναφερθεί ακόμη ότι: 

 για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, έχουν ήδη προσληφθεί 
επιπλέον 87 εποχικοί γεωτεχνικοί, οπότε ο συνολικός αριθμός γεωτεχνικών του εν λόγω 
Υποκαταστήματος έχει ανέλθει στα 130 άτομα 

 με πρωτοβουλία του Υπουργείου μας θα γίνει νομική ρύθμιση για το ακατάσχετο των 
αποζημιώσεων των πληγέντων 

 οι κτηνοτρόφοι των πληγεισών περιοχών απαλλάσσονται από τα τέλη εισφοράς 
γάλακτος και κρέατος  

 είναι προς υπογραφή η  ΚΥΑ οικονομικών ενισχύσεων εξυγίανσης ζωικού κεφαλαίου, με 
το ποσό που αντιστοιχεί στη Θεσσαλία να ανέρχεται σε 2 εκατ. Ευρώ 

 θα καλυφθούν στο σύνολό τους οι αιτήσεις στήριξης που θα κριθούν επιλέξιμες για 
ένταξη στο Μέτρο 4.1.5 των Σχεδίων Βελτίωσης στην ΠΕ Θεσσαλίας, γεγονός που 
σημαίνει ότι για τη Θεσσαλία ο προϋπολογισμός του Μέτρου θα υπερδιπλασιαστεί 
(αρχικός προϋπολογισμός18.760.000 €  -  τελικός προϋπολογισμός 37.320.000 € ) και θα 
ενταχθούν όλοι οι επιλαχόντες 
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 προωθείται η υλοποίηση μέσω του ΕΛΓΑ ενός ad hoc προγράμματος οικονομικών 
ενισχύσεων για την αποζημίωση των εκμεταλλεύσεων των  πληγεισών από τις 
πλημμύρες των θεομηνιών Daniel  και Elias περιοχών. 

 οριστικοποιείται το αμέσως επόμενο διάστημα από το Υπουργείο μας ο τρόπος διάθεσης 
του ποσού από το γεωργικό αποθεματικό (Καν ΕΕ 1465/2023)  

Πέρα από τα έκτακτα μέτρα που ανακοινώνονται, μέσω των χρηματοδοτικών εργαλείων του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης είναι δυνατή η παροχή δανείων με ευνοϊκούς όρους σε 
επαγγελματίες αγρότες. Μέσω των δανείων αυτών, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι μπορούν να 
αναπληρώσουν το φυτικό και το ζωικό τους κεφάλαιο, αλλά και να προβούν στην ανάταξη του 
πάγιου εξοπλισμού τους. Επιπλέον, μπορούν να χρησιμοποιήσουν μέρος του δανείου που θα 
λάβουν μέσω των χρηματοδοτικών εργαλείων του ΠΑΑ για να καλύψουν τις ανάγκες τους σε 
κεφάλαιο κίνησης. 
Τα χρηματοδοτικά εργαλεία που ήδη έχουν ενεργοποιηθεί στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2022 και 
αφορούν: 

 στο Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης 

 στο Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (Ταμείο Μικροπιστώσεων) 

 στον μηχανισμό των «Πρόσθετων Πράξεων» για τη διευκόλυνση της σύναψης 
δανειακών συμβάσεων υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ που αφορούν στα 
σχέδια βελτίωσης. 

Επιπλέον, η συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση 
ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό 
στόχο της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές 
διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται και, όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης, αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός των επομένων μηνών. 
Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, 
τις οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης των 
διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων και την ένταξη νέων 
ασφαλιστικών κινδύνων(Καν. 2021/2115, άρθρο 76).  
Στο πλαίσιο πρόληψης και αξιολόγησης κινδύνων, το Υπουργείο μας ενημερώνει, σε μηνιαία 
βάση, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω των συνεδριάσεών της και ήδη στο θέμα « 2. agro-
meteorological conditions” του προγράμματος της μηνιαίας τηλεδιάσκεψης των 
εμπειρογνωμόνων των αγορών, της υποομάδας « Arable crops & Olive oil», αναφέρθηκαν οι 
πλημμύρες στη Θεσσαλία και επισημάνθηκε ότι είναι και άλλες περιοχές πλημμυρισμένες, όπως, 
επίσης, και ότι η συνολική παραγωγή των δημητριακών της Ευρώπης μπορεί να μειωθεί λόγω 
των πλημμυρών της Θεσσαλίας. 
Επιπλέον, ήδη στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο, ενεργοποιήθηκε στο πλαίσιο του 
ΠΑΑ το Μέτρο 5.1 για τη μείωση των δυσμενών επιπτώσεων φυσικών φαινομένων, καιρικών 
συνθηκών και καταστροφικών συμβάντων με δράσεις πρόληψης κυρίως σε ενεργητική 
προστασία φυτικού κεφαλαίου από παγετό, προστασία από τις καταιγίδες, το χαλάζι, τη βροχή, 
την ξηρασία, τις πλημμύρες και τις πυρκαγιές, καθώς και σε προστασία ζωικού κεφαλαίου από 
μεταδοτικές ασθένειες και φυσικές καταστροφές. 
Το ενδιαφέρον για τις δύο προσκλήσεις που εξεδόθησαν ανήλθε σε 40 εκ €. 
Επιπρόσθετα, στο ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, εν αναμονή των αλλαγών του Συστήματος Γεωργικής 
Ασφάλισης της χώρας, εντάσσονται παρεμβάσεις για τη Διαχείριση κινδύνων μέσω των 
τομεακών προγραμμάτων (οπωροκηπευτικών, οίνου, βρώσιμης ελιάς – ελαιόλαδου) και της 
παρέμβασης Π3-73-2.5 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία από 
φυσικές καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά συμβάντα» του Πυλώνα 
ΙΙ.  
Σε κάθε περίπτωση, η ολοκλήρωση του νέου κανονιστικού πλαισίου και της αναδιοργάνωσης του 
ΕΛΓΑ θα καταστήσει εφικτή την ενεργοποίηση και λοιπών παρεμβάσεων Εργαλείων Διαχείρισης 
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Κινδύνων του προαναφερόμενου άρθρου 76 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2021/2115 με 
μελλοντική αναθεώρηση του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ, στη βάση των προτάσεων που θα 
υποβληθούν αρμοδίως από τον Οργανισμό. 
Επίσης, στο πλαίσιο των εγκεκριμένων παρεμβάσεων του ΣΣ ΚΑΠ, δύναται να αξιοποιηθούν 
πόροι για δημόσιες επενδύσεις εγγειοβελτιωτικών – αρδευτικών υποδομών, καθώς και 
αγροτικής οδοποιίας, ενώ χρηματοδοτική στήριξη για επενδύσεις στις αγροτικές περιοχές 
προσφέρουν και τα τοπικά αναπτυξιακά προγράμματα LEADER. 
Μετά την έλευση του ακραίου καιρικού φαινομένου με την ονομασία “Daniel”, το ΥΠΑΑΤ 
βρίσκεται σε συνεχή διαβούλευση για το θέμα αυτό με την Ευρωπαϊκή Ένωση και καταβάλλεται 
κάθε προσπάθεια για την οικονομική ενίσχυση των πληγέντων παραγωγών, χρησιμοποιώντας τα 
κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως, για παράδειγμα, το Γεωργικό Αποθεματικό για την 
έκτακτη στήριξη γεωργικών τομέων, και παράλληλα εξετάζεται η χρήση κάθε ευνοϊκής ρύθμισης 
που προβλέπεται στους ενωσιακούς κανονισμούς σχετικά με τις ενισχύσεις των παραγωγών.   
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 695/12-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στα εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδια 
Υπουργεία. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 

Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 

Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κα Χ. Σταρακά 
4. Βουλευτή κα Ε. Λιακούλη 
5. Βουλευτή κ. Α. Πάνα 
6. Βουλευτή κ. Μ. Κατρίνη 
7. Βουλευτή κ. Δ. Μάντζο 
8. Βουλευτή κα Έ.-Μ. Αποστολάκη 
9. Βουλευτή κ. Αχμέτ Ιλχάν 
10. Βουλευτή κ. Π. Γερουλάνο 
11. Βουλευτή κα Κ. Γιαννακοπούλου 
12. Βουλευτή κα Π. Γρηγοράκου 
13. Βουλευτή κ. Π. Δουδωνή 
14. Βουλευτή κα Α. Καζάνη 
15. Βουλευτή κ. Π. Κουκουλόπουλο 



 - 6 - 

16. Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο 
17. Βουλευτή κ. Σ. Μιχαηλίδη 
18. Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη 
19. Βουλευτή κ. Μπαράν Μπουρχάν 
20. Βουλευτή κ. Δ. Μπιάγκη 
21. Βουλευτή κ. Α. Νικολαΐδη 
22. Βουλευτή κ. Γ. Παπανδρέου 
23. Βουλευτή κ. Φ. Παρασύρη 
24. Βουλευτή κ. Α. Πουλά 
25. Βουλευτή κα Α. Σπυριδάκη 
26. Βουλευτή κ. Ι. Τσιμάρη 
27. Βουλευτή κ. Ε. Χνάρη 
28. Βουλευτή κ. Π. Χρηστίδη 
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